

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания II
№ 48 (172)
Вторник,
21
апреля
1964 года

Цена 2 коп.

Завтра—94 годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина



В. И. ЛЕНИН

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ!

Сев проведем в лучшие сроки

В борьбе за урожай особое место занимает выбор сроков сева каждой сельскохозяйственной культуры. Практика колхозов и совхозов, данные науки показывают, что малейшее запаздывание с развертыванием полевых работ и затягивание сроков проведения весеннего сева приводит к несущешней почве и резкому снижению урожайности.

С каждого гектара зяби весной ежесуточно испаряется по 45 и более тонн влаги. Запаздывание с посевом яровой пшеницы на 5 дней, например, снижает ее урожайность на три—три с половиной центнера с гектара. Это подтверждается опытом хозяйств нашего управления.

Если в Акъярском и Матраевском совхозах, где посев ранних зерновых в прошлом году был завершен в оптимальные сроки, то там урожайность зерновых составила 12—13 центнеров, а в Таналякском и Южно-Уральском совхозах, где посев прошел неорганизованно, с растягиванием сроков, урожайность зерновых составила только 6—8 центнеров с гектара.

Какие сроки для нас являются самыми лучшими?

Те, кто стоит за поздние сроки сева, главным аргументом ставят необходимость спровацировать овсюг. Они рекомендуют дожидаться всходов его, чтобы затем ликвидировать культурической или дискованием. И только потом сеять.

Слов нет, поля сильно заболочены, нужно заниматься этим делом. Но надо учитывать наличие культиваторов и тракторов, чтобы не в ущерб сроков сева провести это

мероприятие. Но практика показывает, что яровые зерновые раннего срока сева лучше борются с овсюгом, так как в этом случае всходы пшеницы заглушают всходы овсюга.

Чтобы не опоздать с севом, надо подготовить всю технику и при первой же возможности немедленно приступить к полевым работам. Бороны, культиваторы и сеялки должны быть уже отремонтированы и приняты по акту. Нельзя допускать таких случаев, когда ремонт сеялок и их регулировку заканчивают в начале сева. Это касается руководителей Таналякского и Южно-Уральского совхозов, колхозов им. Фрунзе, «Сакмар» и им. Салавата, где из года в год сеялки ремонтируются в поле, или, что еще хуже, допускается посев непригодными сеялками, вследствие чего семена не заделываются на нужную глубину.

В ряде хозяйств — в колхозе «Красный доброволец», в Хайбуллинском и Таналякском совхозах — уже приступили к закрытию влаги на полях выборочно. На пороге этих работ и другие степные хозяйства. В указанных хозяйствах правильно делают, что не дожидаются массового поспевания почв, ибо этим они намного сократят потери влаги.

Не сегодня, так завтра начнем полевые работы массово.

Проверим еще раз свою готовность, товарищи! Ибо чем организованнее начнем кампанию, тем успешнее она будет протекать, тем вероятнее будут наши успехи по закладке фундамента высокого урожая.

Первые гектары

несколько дней ве- закрытие влаги. на выборочно выехали механизаторы и трактора из Фе-

доровской бригады. Отдельные участки поспели также в Абубакировской бригаде.

Р. Мутагаров, агроном колхоза «Красный доброволец».

Пробный выезд

Механизаторы Башкирского совхоза долго ждали этого часа. Наконец, он настал. 19 апреля приступили к закрытию влаги механизаторы Комсомольского и Галеевского отделений.

Первая проба — первые успехи. За несколько часов работы в обоих отделениях закрыли влагу на площади 75 гектаров.

20 апреля приступили к работе механизаторы Матраевского отделения. Здесь за один день забороновали около ста гектаров.

Работа производится в два следа. Агрегаты ведут опытные механизаторы на тракторах «ДТ-54». А. Казакбаев, гл. агроном совхоза.

Идет борьба за влагу

Все шире развертывается фронт полевых работ в Хайбуллинском совхозе. Если 17 апреля начали закрытие влаги на полях путем боронования одним агрегатом Центрального отделения, то теперь в эту работу включились во всех трех отделениях. Сейчас уже на полях работает 26 агрегатов, и на вчерашний день ими закрыта влага на 2300 га.

Лучше идет дело в Центральном отделении. Здесь уже работает 16 агрегатов. Правда, производительность их еще невысокая, так как начинают работу только в 11 часов дня, когда почва немного оттаяла. Но здесь уже забороновано 1600 гектаров.

На 500 га закрыта влага в Худайбердинском отделении и на 200 га — в Комсомольском.

З. Искужин.

Выборочно

Первыми обнажились от снега поля фермы № 2 Таналякского совхоза. Первыми, еще позавчера, они начали и закрытие влаги. А вчера выборочно приступили к этой работе на всех четырех фермах.

А. Туктамышев.

Самый человечный человек

М. СКРЫПНИК
Член КПСС с 1905 года

Тех, кому жизнь подарила исключительное счастье работать подле Владимира Ильича Ленина, часто, с никогда не ослабевающим интересом спрашивают: каким был вождь русской революции, основатель Коммунистической партии, великий учитель мирового пролетариата? Чем он, кроме своего бессмертного учения, покораил сердца трудящихся людей земного шара, какими драгоценными душевными свойствами обладал?

Лучшие определения главных черт характера Ильича дали многие выдающиеся люди XX века. Вспомним хотя бы некоторые из них. А. М. Горький писал: «Правдив и прост, как сама правда». «Самый человечный человек», — сказал об Ильиче В. В. Маяковский.

Я увидела Ильича впервые в грозном семнадцатом году, на II съезде Советов. Был он небольшого роста, крепкий, коленастый — воплощение силы уверенности и достоинства. Это впечатление неизмеримо усилилось, когда я услышала его речь. Ленинские слова и мысли точно из-под молота выходили, а странно приятная картавость ора-

тора делала их задушевными, проникновенными. В ноябрьские дни 1917 года я была приглашена на работу в Совнарком по приему делегаций к Ленину, а позже стала его вторым секретарем. Каждый день с утра до ночи в коридорах Смольного, где помещался тогда Совнарком, толпились люди. Особенно много было крестьян-ходоков.

Наблюдая иногда беседы Ленина с крестьянскими посланцами, разговаривая с ними позже, видела и слышала, какой восторг вызывали беседы с ним. На людей неотразимо действовала сила ума и духовное обаяние вождя. Они проникались огромным доверием к нему и, уходя, часто говорили с восхищением: «А в крестьянстве он толк понимает!»

Простые, задушевные беседы Владимира Ильича глубоко проникали в сердца его посетителей, вызывая в них горячий отклик. Выходя от Ленина, они, казалось, готовы были на любой подвиг, на самую трудную работу.

В его отношении к трудящимся было столько теплоты, чуткости, заботливости, безграничной любви. Все это я испытала на себе.

Самый человечный человек

(Окончание. Начало на 1 стр).

Работали в Совнарком при Ленине споро, бодро, оживленно. Привыкший трудиться отчаянно много и быстро, Ильич увлекал высокими темами и других товарищей. На заседаниях Совнаркома от докладчиков требовалась чрезвычайная сжатость и деловитость.

Иногда Владимир Ильич вносил разрядку в напряженную работу заседания: умная шутка или острое слово вызывали взрыв смеха за длинным столом. И заразительнее всех смеялся сам Ильич.

Как живое, стоит у меня в памяти его лицо. То сурово величавое или иронически добродушное, то спокойное или грозное, а то и болезненно-измученное. Когда же он видел в ком-нибудь проявление карьеризма или беспринципности, угодливости или трусости, на его лице появлялось выражение не то боли, не то отвращения. Запомнилась его привычка хитро прищуривать один глаз: казалось, он видит собеседника насквозь. Разговаривая с людьми, он близко подходил к ним. И тогда можно было видеть глаза Ленина: небольшие, карие, с золотыми точками внутри, искрящимися, мудрыми.

Превосходство Ленина над всеми было неизмеримо. Иногда я ловила себя на сравнении его со всеми остальными. И мне казалось, что с ним мог сравниться только крепкий, хорошо спящий, умный и опытный коллектив людей. Однако никогда я не замечала со стороны Владимира Ильича какой-либо обидной снисходительности к другим. Все окружающие его, в том числе уборщицы, регистраторы, технические работницы Совнаркома, с которыми он, кстати сказать, никогда не забывал приветливо поздороваться, говорили о нем с обожанием.

В ленинские дни

В ленинские дни в районной детской библиотеке была организована книжная выставка, где помещены книги Павло Макрушенко «Рассказы об Ильиче», А. И. Ульяновой «Детство и школьные годы Ильича», З. Воскресенской «Встреча», Евгения Мар «Часовые времени», С. Антонова «Встреча в Кремле», А. Кононова «Шалаш», Н. К. Крупской «Владимир Ильич Ленин» и другие про-



В. И. ЛЕНИН

Портрет работы заслуженного деятеля искусств РСФСР П. В. Васильева.

(Фотохроника ТАСС).

Сердился Ленин чрезвычайно редко, но крепко. Он открыто и прямо указывал товарищам на ошибки и промахи в работе, и этим самым учил их, помогал развиваться, расти. Поэтому его резкая критика не подавляла веры в свои силы, а наоборот, укрепляла ее. Он умел раскрывать творческие способности людей.

Человек дивной души, Ильич ненавидел пустое, прекраснотушное; революционную романтику не обладал в пышные одежды ярких слов; она была глубока и проста. Ленин, как никто, воплощал в себе ценнейшие душевные качества революционера: имел пламенное сердце и трезвый ум. Ему были органически присущи все те великодушные черты, которыми должны обладать люди коммунистиче-

изведения, рассказывающие о прекрасной жизни вождя. Оформлено два красочных альбома «Ленин и дети» для младших и «Жизнь и деятельность Ленина» для старших школьников.

Заведующая библиотекой Р. Абсаттарова выступила по радио с беседой «В. И. Ленин и дети», которую дети района прослушали с большим интересом. А в день памяти вождя будут проведены утренник с пятиклассниками Акъярской школы, посвященный В. И. Ленину, и читательская конференция с 7-классниками по книге «Семья Ульяновых».

Наш корр.

Партийная жизнь

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА—В ЕГО СПЛОЧЕННОСТИ

Многое могут сделать в воспитании у советских людей любви и уважения к труду на благо общества, на лучших образцах труда, на опыте новаторов производства, пропагандисты кружков, семинаров и начальных экономических школ системы политического просвещения.

В настоящее время в Зилаирской зоне района около 1200 коммунистов и беспартийных охвачены различными формами учебы. Кроме того, созданы и работают «университет для родителей» при Зилаирской средней и лекторий — в Бердяшской восьмилетней школах.

Одно из важных мест в экономическом образовании труженников занимает семинар по экономике сельскохозяйственного производства, созданный в Башкирском совхозе. Состав слушателей подобран разумно. Это — управляющие отделениями, бригадиры, счетные работницы и рядовые рабочие совхоза. И не случайно, что семинарские занятия здесь непосредственно влияют на совхозное производство. Это наглядно подтверждается итогами работы за первые три месяца текущего года: успешно выполнен план первого квартала по продаже мяса, молока и яиц. Хорошо подготовился коллектив также к весенне-полевому работам. Сейчас в строй готовых поставлен прицепной инвентарь,

полностью подготовлены семена.

На занятиях изучаемые темы тесно увязываются с жизнью совхоза. Например, на одном занятии слушатели разбирали вопрос о планировании и оплате труда в животноводстве. Выяснилось, что бухгалтер Уральского отделения тов. Байчурин не выплатил премиальные телятникам. Все эти неурядицы были исправлены.

Таким же семинаром руководит опытный пропагандист, директор школы тов. Жириков. Этот семинар создан в колхозе «Большевик». Несмотря на то, что семинар работает первый год, он уже успел оказать значительное влияние на своих слушателей. Экономка колхоза с каждым годом встает на крепкие ноги. Вошло в привычку то, что слушатели семинара всегда выступают инициаторами внедрения нового и прогрессивного в производство.

Однако не везде гладко. Например, работа политшколы на Бердяшской ферме на первый взгляд организована нормально. Но, оказывается, не посещает занятий управляющий фермой Захаров, его примеру следуют агроном и бухгалтер. Раз так, то какая может быть связь учебы с производством?

П. Сырцов, зав. кабинетом политпросвещения.

Самый передовиков — достояние всех

ЧАБАН СМОТРИТ ВПЕРЕД

Ходим по кошарам тепляку Савельевской фермы и удивляемся: кругом образцовый порядок, а ягнята, как на подбор, — все больше, от овец не отличишь. Это — «владения» Ивана Поликарповича Ткачева и его подручного Федора Егоровича Симонова, трудолюбивых чабанов Таналыкского совхоза.

А попали мы в эту отару случайно. Как-то в разговоре с одним из чабанов главный зоотехник совхоза Иван Тихонович Кокотюха сказал тому в ответ на жалобы о плохой помощи, чтобы он посмотрел, как работает Ткачев. Заинтересовались этим и мы.

Иван Поликарпович пришел в отару в апреле прошлого года. Принял 540 маток и 400 ягнят. Из них и начали они с Федором Егоровичем комплектовать маточный состав отары. Но комплектуя, они больше все-

го думали, как сделать так, чтобы в декабре началось массовое ягнение.

На вопрос, почему они избрали именно эти месяцы, ведь часто скот страдает зимой от бескормизны, И. П. Ткачев ответил так:

— Вот поэтому и надо получать ягнят зимой, что кормов не хватает. В зимовку матки идут сильными, молодняк приносит здоровый. Правда, к концу зимы овцы тощат, но зато ягнята быстро подрастают, хорошо берутся за корм и сильными выходят на пастбище. А какой же ягненок весной от истощенной матки? Только один падеж!

С целью получения зимнего ягнения в начале июня прошлого года чабаны сформировали отару маток из 920 голов. Тогда же отбили от них и ягнят, чтобы овцы поправились на вольных пастбищах. А в конце июня и в июле нача-

ли случку. Окрепшие матки дружно огулялись.

Пасли овец даже и в декабре. Только тогда, когда овцы начали ягниться прямо в поле, овец

загнали в кошары. Это тоже

полезно, как пояснил И. Т. Кокотюха: и корма экономятся, и овцы сыты, и их физическое развитие перед ягнением хорошее получается.

Зимнее ягнение является самой хлопотливой и ответственной работой в овцеводстве. Надо заранее подготовить помеще-

ние и инвентарь. А когда начинается ягнение, нужен глаз днем и ночью. И ко всему этому чабаны подготовились хорошо. На помощь им пришли жены — Нина Петровна Ткачева и Анна Максимова Симонова. Они соиздали, как они сами называют, чабанский сакман, взяв на себя 180 ягнят с матками. За остальными ухаживали сланные у фермой лошади.

Овец мат утром да до обеда, а в

Знамя ТРУДА

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за всемерное увеличение производства зерна, картофеля, овощей, технических культур и продуктов животноводства!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 г.)

ЗАСЛУЖИВАЕТ ВНИМАНИЯ

Большинство удобрений, поступающих в наше управление, в этом году выделяется Акъярскому совхозу как опытно-показательному. Но для их внесения в почву не хватает машин. Поэтому коллектив наряду с приобретением туковсевающихся аппаратов приспособляет имеющуюся технику.

Руками умельцев из дискового лущильника „ЛД-10“ был изготовлен туковсевающийся аппарат. На прицеп устанавливается 2 ящика по всей длине. Ящики изготавливаются из досок 25—40 мм, дно которых наклонное, и там делается вырез 50—70 мм. Под вырезом устанавливается вал с катушечным аппаратом от списанных сеялок „СД-24“ или „СУ-24“. В боках ящика просверливаются отверстия и по всей длине ящика ставится штифтовая воронилка. Привод рабочих органов производится через цепную передачу от колес прицепа. На колеса прицепа устанавливаются две звездочки, а также две звездочки — на вал высевающего аппарата. Для регулировки высева удобрений делается заслонка. Данный агрегат прицепляется к трактору „ДТ-54“.

Акъярцы также пере-

оборудовали комбайн „С-6“ для дробления слежавшихся удобрений. Для этого они с комбайна сняли все рабочие органы, кроме барабана и зернового бункера. Бункер осаживается и переворачивается на



90 градусов с выгнутым отверстием в барабане.

Деки комбайна убраны, а на их место поставлены усиленные деки, изготовленные на месте. Позади барабана установлен самодельный вентилятор, который приводится в действие через редуктор от списанного картофельного комбайна. Сам редуктор действует через цепную передачу от звездочки барабана. Этим комбайном можно измельчать залежавшиеся удобрения и одновременно вносить их в почву. Привод рабочих органов производится от двигателя комбайна через ременную передачу. Удобрения из бункера самотеком поступают в барабан, здесь они измельчаются и выбрасываются в вентилятор, который тут же подхватывает измельченную массу

и через дефлектор разбрасывает по полям.

Правильное использование этих сельскохозяйственных машин, подготовленных для внесения в почву минеральных удобрений во время весенне-полевых работ, даст возможность совхозу собрать дополнительно сотни центнеров урожая зерновых и других культур.

Все это можно сделать в каждом хозяйстве нашего управления.

Е. Крючков,
инженер объединения „Сельхозтехника“ по внедрению новой техники.

УРОЖАЙНОСТЬ ПОВЫСИТСЯ

С каждым днем все ближе начало весенне-полевых работ. Готовятся к весне и члены сельхозартели „Красное знамя“. 4700 центнеров пшеницы „Лютеценс-758“ доведены до второго класса. Ведется подготовка к протравливанию семян ядохимикатами перед посевом. Составляется рабочий план.

Одной из главных причин низкой урожайности зерновых культур является здесь сильная засоренность посевов двудольными сорняками. Учитывая это в нынешнем году колхоз взял курс на борьбу с сорняками химическим

способом, т. е. аминной солью 2,4-Д. Заключен договор с авиаотрядом. Планируется также проведение химвпрополки аэрозольным генератором, где это, конечно, возможно.

Колхоз до этого придерживался многопольного севооборота, что тоже отрицательно влияло на урожайность зерновых культур, а сейчас труженики взяли курс на создание более практичных и выгодных шести-семи полных севооборотов. Это, конечно, даст хорошие результаты.

И. Иванов.

Будни тракторного отряда

Для победы всё предусмотрено

Еще и еще раз просматривают свою готовность к закладке фундамента будущего урожая члены тракторного отряда, где командиром Леонид Кулиненко. Вроде бы и все готово, а дел находится много.

Механизаторы находятся на пороге начала полевых работ и потому в первую голову надо полностью подготовить технику. Все участвовали в

этой работе. Даже Николай Губачев и Галий Дусеев, работая в животноводстве, в неурочное время ремонтировали свою технику.

Теперь техника готова. Члены отряда заняты сейчас не менее важным вопросом: как лучше организовать работу отряда на весеннем севе. В этом — успех дела. И они тщательно обдумывают каждую деталь.

Отряду предстоит этой весной посеять 978 га зерновых, 200 га кукурузы, 35 га сахарной свеклы. Да еще 480 га будет пароваться. А где и как провести сев? Это ведь тоже надо знать! И механизаторы отряда вместе с главным агрономом Х.А. Юламановым просматривают структуру посевных площадей, обсуждают план размещения культур по полям, определяют, какому полю и какую дать обработку, а также выработывают сроки и способы сева.

А чтобы вложиться в сроки, нужно правильно расставить силы — людей, технику, — комплектовать агрегаты.

Отряду выделены один трактор С-80, четыре ДТ-54 и два «Беларуся». На них сядут механизаторы Николай Губачев, Рашид Яппаров, Николай Хлесткин, Галий Дусеев, Николай Машкин, Владимир Панков и Александр Попов.

Сейчас они следят за поспеванием почвы. И поставили себе задачу закрыть влагу за три дня при круглосуточной работе.

В отряде сев вести будут три агрегата — два узкорядных и один рядковый. Поэтому 235 га из 978 решено посеять пере-

крестно.

Работа будет организована так: сеялочные агрегаты будут водить Н.Хлесткин, Н. Губачев и Р.Яппаров; сам командир Л. Кулиненко с напарником Г.Дусеевым будут на С-80 подготавливать почву. Они решили завоьюженные поля, примерно 450—500 га, засеять только после сприваживания и уничтожения овсяга путем культивации.

Кукурузоводы отряда В. Панков и А. Попов готовят сеялки с тем, чтобы ими можно было одновременно с севом вносить и минеральные удобрения.

В отряде по-деловому обсуждены и намечены меры по организации заправки тракторов горючесмазочными материалами и сеялок семенами.

Вся эта организация позволит посеять зерновые — за 8—9 рабочих дней, свеклу — за 2 дня и кукурузу — за 10—12 дней.

Учили члены отряда и то, что минеральных удобрений в этом году будет мало. Поэтому, взяв обязательства получить по 12 центнеров зерна с га (амбарный вес), по 175 центнеров зеленой массы кукурузы и по 100 центнеров сахарной свеклы с га, они решили получить это за счет повышения агротехники весенне-полевых работ.

Коллектив решил в 1964 году бороться за звание отряда коммунистического труда.

И. Бухалов.
Маканский совхоз.

Знамя ТРУДА

21 апреля 1964 г. стр. 3



деж ягнят.

Большую заботу Иван Поликарпович и Федор Егорович проявляют о кастрации баранчиков и об обрезке хвостов у ягнят. Обрезают их в 2—3-недельном возрасте веттехник фермы Мария Яковлевна Казаева. Она же кастрирует всех баранчиков, как только им исполнится месяц.

Сейчас в отаре ягненье завершено. Оно прошло в основном в декабре — марте. От 870 обьягншихся овец чабаны получили и сохранили 830 ягнят. Кроме этого, они планируют получить 100 ягнят от прошлогодних ярокчек в июне. А всего в этом году они решили получить по 105 ягнят на каждую сотню маток.

Зимовка окончена. Чабаны с 1 апреля приняли всех ягнят от сакманщиц. Но не мало забот у них и сейчас. Надо подготовиться к пастбищному периоду, стрижке овец и организовать в отаре дело так, чтобы снова получить ягнят в зимний период.

М. Жданов.

На снимке: И. П. Ткачев.
Фото В. Усманова.

сена. Полди матери, подвозя чках.

матки, — 3-неподкорчаба-

ны и сакманщицы утром дают им сена, а потом силоса, в обед — опять силоса. Вечером — еще сена и по 100 граммов овса, смешанного с кормовым биомином. Такой уход и кормление исключает па-

С В О Д К А
о ходе заготовки продуктов животноводства
от населения
(Выполнение плана первого полугодия в процентах)

Сельские Советы	молоко	мясо	яйцо	шерсть
Абишевский	2	13	19	38
Акьюловский	—	27	18	14
Акъярский	—	43	19	21
Антиганский	—	—	9	22
Бердяшский	4	5	3	8
Васильевский	13	3	5	50
В-Галеевский	—	6	8	13
Зилаирский	3	30	11	24
И-Кувалатский	—	—	33	50
Ивановский	—	7	2	7
Канзафаровский	3	—	8	—
Маканский	—	—	12	40
Матраевский	—	—	9	40
Петровский	3	24	5	30
Покровский	11	—	8	—
Сабыровский	—	82	5	75
Самарский	—	15	12	38
Таналыкский	—	—	9	9
Уфимский	—	—	9	11
Федоровский	—	—	11	40
Целинный	—	—	12	13
Юлдыбаевский	—	32	6	8
Ямансазский	—	—	8	50

Как видите из сводки, во многих сельских Советах даже не приступили к заготовке молока и мяса. Очень медленно ведут закуп яиц в Бердяшевском, Васильевском, Петровском и многих других

сельских Советах. А ведь сейчас самое благоприятное время для широкого развертывания закупок яиц. Если и дальше вести дело так, как сейчас, то рассчитывать на успех не придется.

СЛЕДУЙТЕ ЕГО ПРИМЕРУ!

Пенсионер Павел Евстафеевич Воловик показал хороший пример жителя хутора Крым Васильевского сельского Совета, продав государству 3 килограмма масла и 250 штук яиц.

Сейчас его примеру начали следовать и другие граждане данного сельского Совета.

П. Симонов,
председатель Васильевского сельского Совета.

По следам неопубликованных писем КОГДА НЕТ ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Доярки Салаватской фермы Южно-Уральского совхоза прислали в редакцию письмо. Они пишут, что мы живем с семьями на ферме на расстоянии 7 километров от деревни. У нас есть грудные дети. Они часто болеют. Но медицинский фельдшер З. Максютова никогда не оказывает необходимую помощь. Когда попросишь ее приехать к нам, она отвечает, что ей некогда, работает одна и т. д. Но ей даже и в голову не приходит, наверное, что она не может работать со своими коллегами. Пускает в ход разные сплетни против них, ругается и грубит с ними. Поэтому ее коллеги вынуждены были бросить свою работу. Так получилось с тт. Шариповой, Галимовой и Хайруллиним. Плохо обращается т. Максютова и с санитарками. Без всякой причины она выгнала с работы санитарку Рафикову. Когда из сельского Совета приехали выяснить причину, она наругала и секретарю.

Такое недовольство выражают животноводы в своем письме о работе медицинского фельдшера Залимы Максютовой.

Редакция направила данное письмо в парторганизацию фермы для разбора, так как т. Максютова является коммунистом.

Секретарь партбюро Салаватской фермы т. Шаляметов сообщил редакции, что данный вопрос был обсужден на заседании бюро, факты подтвердились. Поведение З. Максютовой и раньше обсуждалось на партийных собраниях, но она на указания не реагирует и не исправляется, после критики устраивает гонение на выступающих и угрожает им.

При этом нельзя не упомянуть некоторые возмутительные факты в работе и поведении З. Максютовой. «Вот, комбайнер Вахитов Г. З. обжог руку об радиатор. Когда он обратился за помощью, она отказалась, за что З. Максютова была строго предупреждена на собрании коммунистов.

Или другой факт. У рабочего Рязанова заболела жена. Она ждала ребенка. Рязанов нашел Максютову в поле на сенокосе (она в это время находилась в отпуске) и попросил ее приехать домой и оказать помощь. Но Максютова показала свою бесщедность, отказавшись от принятия родов. Это было только на руку бабкам.

Она не оказала медицинскую помощь рабочему Галимову А. Г., нечаянно отрубившему один палец. Новорожденному сыну рабочего Гарифа Кудакеева также не оказала помощь, выгнав его из дома угрозами. Впоследствии новорожденный умер.

Эти факты приведены в выступлениях на заседании партбюро. Вынесено решение о несостоятельности пребывания З. Максютовой на работе в медпункте.

Однако З. Максютова продолжает работать на месте. Решение данного вопроса остается за вами, тт. Лазарев и Исламов.

Клуб — центр идеологической работы села

Есть люди, которые работу клуба привыкли считать делом второстепенным, маловажным в решении задач строительства коммунизма и заведующих клубами часто отрываю от основной обязанности и используют на других работах.

Например, в редакцию поступило письмо от Н. Хусайновой. Она пишет, что работала заведующей Б. Арслангуловским сельским клубом. В то же время трудилась на молочной ферме бригады сепараторщицей. Потом постоянно работала на сенокосе, а осенью вместе с другими убирала хлеб.

В начале этого года Н. Хусайнову вызвали председателем сельского Совета С. Ишемгулов и секретарь парторганизации бригады Г. Базиков. Они настаивали, чтобы Хусайнова пошла на фер-

му дояркой. Та отказалась, чтобы все внимание уделить клубу. Тогда они освободили ее от обязанности заведующей клубом, хотя приказа отдела культуры райсовета об увольнении Н. Хусайновой не было.

— Клуб закрыл на замок, — ответил С. Ишемгулов, когда она обратилась к нему повторно. И с 15 января по 1 апреля на дверях клуба висел замок. И до этого клуб не мог принести много пользы из-за того, что заведующая все время была занята другими работами.

Наш селькор Ф. Сайфуллин об этом написал так: «Куда пойти? Клуб закрыт. Почитать бы свежие газеты и журналы, поиграть в шахматы, посмотреть кино или послу-

шать лекцию. Но где? Прошли декабрьский и февральский Пленумы Центрального Комитета партии, которые перед труженниками сельского хозяйства поставили большие задачи.

Вообще мир богат событиями, все это надо доводить до сознания масс. А у нас клуб закрыт».

После вмешательства редакции и отдела культуры Н. Хусайнова восстановлена на работе. То, что Н. Хусайнова вынужденно находилась без работы и не получала зарплату, можно исправить. А чем же восполнить пробел, образованный в идеологической работе из-за ее недооценки со стороны как партийной организации, так и сельского Совета?

Удовлетворяются духовные требования

После трудового дня каждый житель деревни Верхнее Галеево старается культурно провести свой досуг. Местом отдыха для них является сельский клуб. Благодаря усилиям Ф. Султангуловой его работа организована хорошо и по плану.

В клубе работает стационарная киноустановка. Регулярно идет показ кинофильмов. Коллектив художественной самоде-

ятельности часто выступает с концертом, бывает и в соседних деревнях.

Большое место в работе клуба занимает читка лекций и докладов. Заведующая клубом Ф. Султангулова опирается в этом на помощь партийной организации отделения, сельской группы общества «Знание». Активными пропагандистами решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС являются директор восьмилетней школы Т. А. Вуляков, руководитель лекторской груп-

пы Х. К. Хамитов и другие. Учетчик бригады молодой коммунист Б. Селявинов часто знакомит рабочих с состоянием дел в отделении совхоза.

Работа заведующей клубом Ф. Султангуловой заслуживает похвалы. Она хорошо знает, что культурно-просветительное учреждение — это один из важнейших участков идеологического фронта. Поэтому и не жалеет своих сил и энергии. Одним словом: мастер своего дела.

Х. Илтенбаев,
Башкирский совхоз.

Труженники хорошо отдохнули

На днях коллектив художественной самодеятельности клуба поселка Уфимск на сцене поставил пьесу Мустая Карима «Кыз урлау» (Похищение невесты).

Самодельные артисты свои роли исполнили хорошо. Особенно отличились мастерством исполнения главный зоотехник совхоза К. Каипов,

учитель средней школы У. Атангулов, тракторист Г. Юланов и секретарь-счетовод средней школы М. Казаккулова.

«Хочется пожелать коллективу художественной самодеятельности больших творческих успехов в обслуживании труженников на весеннем севе.

К. Нигматов.

РЕДАКТОР Ф. Х. Азаматов.

Хайбуллинскому райотделу культуры требуется ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51, оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться с. Акъяр в отдел культуры.

ОКУНЕВА Татьяна Евгеньевна, проживающая в с. Зилаир, ул. Кирова, 89, возбуждает дело о расторжении брака с ОКУНЕВЫМ Александром Пе-

тровичем, проживающим в с. Зилаир, ул. Школьная, 82.

Дело вступить в силу